Lekce 18

Pouziti sloves

Nauwili jsme se vSechny zakladni tvary a zakladni pibustioves wecting. Existuje

vSak mnozstvi neobvyklejSich a zvlastnich poud#ikteré se musime podivat.

18.16vvapot, kabnuot, ket a oida

VSechna tatoétyfi slovesa popisuji stavy, o nichz lze uvazovat jakaiklych
z minulych situaci. Nafklad, kdyz te’ sedite, je to proto, Ze jste se posadili

v minulosti. Podob& néco ted’ vite proto, Ze jste se to naluv minulosti.
duvapot — mohu
Kobnuot — sedim oido — vim
Kewot — lezim

Proto tato slovesa pouzivaji koncovky perfekta wsgliamperfekta prorjpomnost a

minulost (imperfektum).
Dulezita gramatika
Pritomnost: Sodasny stav vznikly z minul&nnosti
— pouziti koncovek perfekta
Minulost: Minuly stav vznikly Zinnosti ve vzdalené minulosti

— pouziti koncovek plusquamperfekta



Poznamka: minuly ¢as tchto sloves se nazyva jejich imperfektum (kdyzifidad

délate rozbor sloves), protoze popisuiji trvajici aiuv minulosti (oproti aoristu, ktery

by popsakinnost v minulosti).

* dvvapot, kaOnuot, Keon

Tato slovesa jsou deponentni, a proto maji konconéglia.

prézens imperfektum
duva-pot | kon-pot | ket-pon | éduva-uny | €ékafn-pev | Ekel-punv
duva-cor | kon-cor | kei-cor | édvuvo-co | €kabn-co | EKEL-GO
duva-tal | koOn-ton | kel-tar | €3uva-To gkabn-to EKEL-TO
duva-peda | kan-peda | ker-peba | Eduva-uebda | kadn-peda | Exel-peda
duva-cle | kabn-c0e | kel-obe | Eduva-cbe | ékabn-cbe | éxel-ole
duva-vtal | kon-vtor | kel-vtal | éduvo-vio | €ékabn-vto | ékEL-VTO

infinitivy  dvvacOat, kabncebat, keloOot

participia dvvauevog, kKabnUeVog, KEWWEVOS

* oida

Toto sloveso pouziva koncovky aktiva.

prézens | imperfektum
01d-a Nno-ewv

01d-0g no-€1g

01d-gv no-€t
oid-apev | o-gluev
oid-ate | No-glte
oid-aowv | fo-s1o0v




infinitiv gideval

participium| eidmc”

Napowda

Neékteré tvary slovesaioa si lze snadno spléste®ov, coz je aorist Il. slovesapam

(vidim). 2 Pamatujte, Ze v neindikativnich slovesnychisgbech nejsou Z&dné

piimnozky.
indikativ infinitiv | participium
vidim — aorist IF | €idov idev 10wV
vim noew gldeval | idmg
(imperfektum)
Priklady

Jak 2,14un dvvorot 1 Totig cmoot avtov; — MaZze ho vira spasit?
Sk 2,34:gimev 0 Kuprog T Kupl® pov- Kabov £k de€lmv pov.
— Rekl pAn mému panu;_,8epo mé pravici.”

Mt 28,6: 00k éotiv @de, NyepOn yap kabwg eimev: devte 10€TE TOV TOMOV OOV EKELTO. —
Neni tady, protoze byl vZiSen, jakiekl; podte, pohle'te na misto, kde

lezel.

Z|V 4,2: e00emc £yevouny €v TVELLOTL, Kot 100V Opovoc EKELTo €V T oVPpAV®, Kot £
tov Opovov kabnuevog. — Hned jsem byl v duchu a hlejnrlezel v nebi a na

trainu (rekdo) sedici.

3Jn 12:kon UES 6 LOPTVPOVHEY, Kol 010G OTL 1] HOPTUPLY NU®Y AANONG éotv. — My

také doswdcujeme a vi§, Ze naSeslectvi je pravdive.

! idwc se sklauje jako participium perfekta aktivaivikac — nominativ singuléru feminingdvia, nominativ
singularu neutraidoc, kmen maskulina a neutt#®ot-.
2
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2Kor 4,14:gidoteg 0TL 0 €yelpog Tov Kuplov Incovv kot uag cvv Incov €yepel. —

Védouce, Ze ten, ktery viikil Pana JeziSe, také nas tigks JeziSem.

Cviceni 18.1

Udglejte rozbor nasledujicich slov

1. dvvavtot 4. ékerto 7. dewv
2. xobnuevolg 5. oidate 8. 1dwv
3. dvvacHot 6. noswv 9. &idmg

18.2 Pouziti infinitivi

Uz jsme se naiili tvary infinitivu a rozdil mezi infinitivy prézetu a aoristu. Jest
jsme ale pdivé nestudovali rozdilna pouziti infinitivu #ectiné — pouze jsme se

zminili, Ze po ®kterych slovesech (napeiom — chci) se pouziva k vyjéeni Eelu.

18.2.1 Po utitych slovesech

Infinitiv se ¢asto nachazi po nasledujicich slovesech.

et je tteba g€eotv Ize, smi se, je dovoleno
duvapot mohu, jsem schopen  0gio chci

EOTLV je LEAA® hodlam, mam




Priklady

Zjv 1,19: ypoyov obv @ €ideg Kot G giov kot & peAlel yeveshar peto towta. — Napis

tedy, co vidi$ a co je a co se ma statgobtb &cech.

Gal 4,21:Aeyete pot, ol Hro vopov BeAoVTE ival, TOV VOLOV OVK GKOVETE;

— Rekrste mi (vy), ktgi chcete byt pod zakonem, neposlouchéate zakon?
1Kor 10,23:mavta é€eotv AAL' 00 TavTo 0TKOOOEL.

— VSechno je dovoleno, ale ne vSechno buduje.

,Podmét" infinitivu

Casto, kdyZ se pouzivaji tato slovesa s infinitivearistuje ,druhy podmt*, totiz

infinitivu. Tento podndt je vietting vyjadien akuzativen.
*  Oglow tov ayyehov anerbev. — Chci, aby posel odesSel.
Dulezita gramatika
»Podmet infinitivu“ je v akuzativu.
Priklady

Mk 8,31:d¢e1 Tov viov tov avOpmmov molla mabev. — Je teba, aby sydlovéka mnoho

vytrpal.”

Rim 16,19:0eho 5e duog copoug eivar i to dyadov ... — Chei, abyste vy byli mouid
k dobru ...

® Toto se zd& byt velmi n&emné a matouci (,Pokud je to typ podtmn prai neni v nominativu?“); ma to v3ak
vyhodu toho, Ze strikthzachovava nominativ pro podirhlavniho slovesa vestg, coz je napomocné, kdyz se
pokousime analyzovat slozitogtu.

" Syn¢lovéka musi mnoho vytrg.



Poznamky

» ¢Eeotwv je nepravidelné v tom, Ze kdyz se poji s infirgtiv, ,podn&t" infinitivu
je obvykle v dativu, ne v akuzativu. NapMt 14,4: Odk é€eotiv cot €xewv
avtnv. — Neni dovoleno tah abys ji n#l.®

» Kdyz se pekladasei, je casto rozumné a praktickégiormulovat ,je teba“ na

7~ 7

n¢jaky tvar slovesa ,muset”. (Wectin¢ neni zadné slovo pro ,muset” — misto

toho se pouzivéet.)

18.2.2
Dusledkove ty
Rettina vyjaduje disledek jednoduSe pouzitim slogsarte a infinitivu.
Dulezitd gramatika
oote + infinitiv = dusledek

» Toto je odliSné odestiny, ktera pouziva indikativ.
« Casto je tu druhy podénvyjadieny akuzativem

* Pro geklad se pouziva slovo ,takzeigsny vyznam je ,s timicdledkem, ze*.

Priklady
Mt 15,30-31 ka1 é0epamevoey avTovg MOTE TOV OYA0V Bovpacat.
— A uzdravil je, takZe se zastup podivil.
Mk 15,5:06 8¢ Incovg odkett ovdev dmekpidn, mwote Oavualev tov [Tikatov.

— Ale Jezis uz nic neodp&¥l, takze se Pilat divil.

8 dosl. ,,... toks ji mit



Cviceni 18.2.1 a 18.2.2
Prelozte

Bl avTOV YOUELY LE.
d€l 01000KAALOV O1O0GKELV.
TPOONADEV MOOTE AVTOVG VITAYALYELV.

dvvache €c01ely dptov v T iepw;

a kr w0 DdPRE

QIA® TNV COPLIV MOTE AKOVELV TOV JOAUCKOAOL LLOV.

18.2.3 el

Uz jsme se nalili, Zze el lze viecting vyjadit bud’ pouzitim infinitivu, nebo

pouzitim spojkyiva s konjunktivem.

Priklady

Jud 14:id0v NABeV KVPLOG ... TOMGOL KPIGLY KOTO TOVTOV.
— Hle Pan gsel ..., aby dinil soud proti vSem.

Mk 3,14-15: énomoev dmdeka ivo ®GWV UET aDTOV KOl Vo GTOOGTEAA] GDTOVG

KNPLOGEWY Kot Exev €Eovotay KBaALEV T SOLOVIA.

— Weinil Dvanact, aby byli s nim a aby je posilakgiovat a mit moc vyh&n

zlé duchy.

18.2.4 Infinitiv s uréitym ¢lenem

Singular neutra «itého¢lenu o, Tov, T®, t0) MizZze byt umisin pred infinitivem, aby
z reho Winil slovesné podstatné jméno oZofci ¢innost slovesa, nebo skutmst

tétocinnosti jako probihajici.



kpwvewy —soudit — 1o kpvew — souzeni
gobey — jist — 10 écbiev — jedeni

Infinitiv s ¢lenem se pouziva zejménaiggiozkou. Samotny infinitiv se neskige,

aleclen ano. Nejbzne¢jSi predlozky pouzivané s infinitivem sditym ¢lenem jsou:

o + A, protoze

ueta + A. poté, co

eig + A. nebonpog + A. | aby

npo + G. diive/predtim nez
gv + D. kdyz/zatimco
Priklady

Jak 4,200k &yete 610 10 un aiteiohor vuag

— nemate, protoze nezadate

(dosl. kvali nezadani vasemu)

Mt 26,32:peta o€ 1o &yepbnvar pe wpoalm vuag eic v Iatkaiioy.

— Poté, co budu v#iSen, fijdu pred vami do Galileje.

(dosl. po meém vaziSeni)

2Kor 1,4: 6 mapoxkoiov nuog €mt maon ) OAwyel Nuov gig to dvvacHor nuog

nopakaAey tovg &v Ohwyel. — Ten, ktery nas p&uje v kazdém naSem souZeni,

abychom mohli p@Sovat ty, kté& jsou v kazdém/jakémkoli souzeni. (dosl. zalém

naSeho uschogni potSovat)

Gal 2,12:zpo tov yap éABev tvag ano TakmPov peta tv E0vav cuvncdiey.

— Predtim, nez $Sli nekteri (lidé) od Jakuba, jidaval s pohany. (dosked @ijitim

neékterych)



MK 4,4: ko £yeveTo €V Tm OTEIPELY O PEV EMEGEV TAPA TI| OOOV.

— A stalo se, kdyZ rozsévakkieré padlo vedle cesty.

(dosl. v jeho rozsévani)

Cviceni v pili

govvapeda Aeyev avto.

Belw €ldevart Tov Beov.

peta 1o mpocevyechat EEnABov €k TG GLVOY®YTG.
N XNPO NV TTOYN OCTE U EXEWV TOALA.

€loov 0tL de1 TNV dmoboavery.

010aTe TOG EMOYYEMOG TOG OiMVIONG;

NABeC mpog 10 TposKvVN oL T® OE®.

o1 pofnTot EPLYOV MOTE TOVE GTPATLOTOS LT EVPELY UNOEVOL.

© © N o g bk~ 0w DdPRE

T
N PO

18.3. Imperativ tieti osoby

Uz jsme se nalli obvykly imperativ — gikaz ve druhé os@bsingularu a pluralu.
Nyni se patebujeme natit imperativy 3. osoby. Tyto jsou docel@idkavé. Jejich

vyznam je ,& rozvazuje/rozvazuiji! atd.” ve smyslu ghiméli by rozvazovat".
Dulezitd gramatika

3. osoba imperativu =
WAL
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Tvary jsou nasledujici

prézens aktivg aorist |. aktiva prézens aorist I. medig aorist pasiva
mediopasivg
Sg.| et AooTm pvecHo PLoacH® bt
pl. | Avetwoav Avcotooav pvecBwcav | puoacBwcav | Avbntwcav
Poznamky

» Koncovky jsou charakteristickét®/6m pro 3. 0s. sg.tecav/fwcav pro 3. 0sS.

pl.
» Standardni rozliSujici znaky jsou viditeln&a-v aoristu |. aktiva a medid&,

v aoristu pasiva.

Priklady
Mk 4,23: i T1¢ £yl dTA AKOVELY GKOVETM.
— Ma-li nekdo usi, aby slysel teslysi!
Rim 6,12:un o0V Pactlevetm 1| GUApTLOL £V T BVIITO VIOV GOMOTL.

— At tedy nekraluje/nevladneilch ve vasem smrtelnérie!
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Cvic¢eni 18.3
Prelozte

U AEYET® T® TOVNP.
EM0eTm 1) facirieln Gov.
deL v Paciieiay EABev.
TPOGKLVOUEV T® Oe®.

TPOGKLVELTOCOV T OE®.

I

T0 dorpovia EKPANONTE.

18.4. Hlavnié&asti

V piredchozich lekcich jsme se gduvSechny Gzné casti slovesa. 8hem toho jsme
vidéli, Ze koncovky jsou dokonale pravidelné, alézna slovesa maji nepravidelnosti
ve svychkmenech (krom¢ téch, které jsou pouzeudledkem standardni kombinace

pismen jako napm + 6 — v ).

Existuje standardni forméat pro podaschto informaci ohledh kmeni nazyvanych
zhlavnimi ¢astmi“ slovesa. Toto se sklada ze Séasti slovesa, z nichz Ize vyiio

vSechnyasy a slovesné rody. (...)

Podivejte se na nasledujici informace ohéeslovesgiolio.

prézeng futurum | aorist perfektum perfektum aorist
aktiva aktiva mediopasiva pasiva
Boilw | Parew | EBarov BepAnka BepAnuon EPANONV

Toto namtika vSechno, co pibujeme ¥dét, abychom vytvéli vSechny tvary
slovesapolio za gedpokladu, Zze zname standardni koncovky (pro stoves)
v riznychc¢asech. Bhem chvilky byste nebyli schopntifit na to, Ze perfektum aktiva
slovesaBailo je Befinka, kdyZ uz to vite, rizete hned fidat standardni koncovky

slovesawao v perfektu kBepfinka, abyste vytvili perfektum sloves@aiim.
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Ucitelé se rozchéazeji vtom, nakolik mdziuji dulezitost &eni se hlavnichtasti

téchto Eznych sloves — zajisté je to velmi uZmé, ale na druhé strage to docela

negijemna povinnost. Co vSak je nepochytrasadni, je byt schopen vytitorizné

s

¢asti slovesa, kdyZ jsou vam dany hlavasti (nap. ve slovniku).

Zpusob, kterym se kazda z hlavni¢hsti vztahuje k @itému p@tu raznych ¢asti

sloves (a naopak) je vyloZzena nize.

hlavnicasti vSechnyasti slovesa

prézens aktiva Ao prézens aktiva Ao
imperfektum aktiva EAvov
prézens mediopasiva Avopon
imperfektum mediopasiva glvounv

futurum aktiva Ao futurum aktiva Aem
futurum media Avoopot

aorist aktiva éhvoa aorist aktiva é\voa
aorist media gEnvoaunV

perfektum aktiva Aelvko perfektum aktiva Aelvko
plusquamperfektum aktiva (&)Aervkewv

perfektum mediopasiv| AeAvpot perfektum mediopasiva Aelvpon
plusquamperfektum mediopasi} érelvunv

aorist pasiva EAvbnv aorist pasiva EAvbnv
futurum pasiva AvOnoopot

Priklad

* PaArlo je dano jako:
prézeng futurum | aorist perfektum perfektum aorist
aktiva aktiva mediopasiva pasiva
Boilw | Parew | éBarov BepAnka BepAnuon EPANONV
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BoAAim vam nap. iika, ze 1. os. sg. impf. medpas égiiounv
Boiew 2. os. pl. fut. akt. je Bolette
EBatov 3. 0s. sg. aor. akt. je  éParev

(a koncovkaov ukazuje, ze je to aorist 11.)

BePAnka part. pef. akt. je BePAnkwmg
BepAnuot 3. 0s. pl. pf. medpas. je BefAinvrar
EBAnONV 1. os. pl. fut. pas. je BAnOnooueda

» Predstavte si, ze pi@bujete pelozitoi éxt v ynv v kaAnv onapevteg. (Mk 4,20)

Z kontextu odhadujete, Ze posledni slovo ma ca@idéni se slovesemneipon (seji).
Podivate se na hlaviasti slovesaneipo a zjistite, Ze Sesty tvar §gmapnv. To vam
iika, Ze participium aoristu pasiva budeapeic (sklonovano jakoivbeic; zadny
piimnozek u participia a hlavridast vamiekla, ze nema, neobvykl@). Za tohoto
predpokladu mzete vidt, Zze je to N. m. pl. part. aor. pas. slovesaipwn. Proto

uvedena fraze znamena ,ty, které byly zasety nacdofidu®.

Cviceni 18.4
Prelozte
1. npOnocav. 4. omGCELS TOV EGYNKOTO OOLLOVIOV;
2. ToALO EIANQULLEY. 5. ol dpylepelg in@acty TG Ypapog.

3. Mxovoa 1o pnbev. 6. &€ldov AvemYUEVOV OVPOVOV.
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18.5. Vid acas ve slovesnyclasech

Kdyz jsme se tili ruzné slovesné #isoby a slovesnéasy, narazili jsme na ideiasu
a vidu. Nyni je¢as ot se podivat na to, co se mini slovesnyasy. Student by si
mél uvédomit, Ze mira, nakolikecky slovesnyas je primaré o vidu, nebo primarh
o ¢ase, je mezi badateli diskutovana. Je snad pofityéze tradiné byl slovesnyas
nahliZen jako to, co jefpdevsSim aase, ale nayji doslo k grehodnoceni a&si diraz
se klade na vid. Student nejlépetidd kdyz se bude drzet slavnétexkéeho pislovi
,ve vdem umirginost* (undev ayov)® a bude obojetas i vid, chapat jako @dvstrany

slovesnycltadi.
Stavebni kameny pochopeni slovesnyati Ize sumarizovat nasledoyn

e Tii odliSnécasy: budoucnost ifilomnost, minulost.
» Tii,vidy“: nedokonavost, dokonavost, ,dovrSenost/doknost".
» Slovesn&asy maji tiznou funkci v iznych zgisobech
— indikativ —¢as a vid
— participium — relativntas (vzhledem k hlavnimu slovesu)

— dalSi zgisoby — pouze vid

indikativ participium | imperativ
infinitiv
konjunktiv
prézens piitomnost  + nedokonavo| sowasnost | nedokonavost
futurum budoucnost + nedokonavd

nebo dokonavd

imperfektum| minulost -+ nedokonavoy

aorist minulost + dokonavost | predtasnost dokonavost

perfektum | (pfitomnost) + dovrSenost

® dosl. ,niceho plis
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Poznamky

* Vyznam participii se Uzce vztahuje k vyznamu ostatrzpisohi — ¢innost je
obvykle sowasnas hlavnim slovesem, protoze je nahlizena jpkabihajici a
¢innostprredchazhlavnimu slovesu, protozZe je nahlizena jakaikodena

» Existuji gripady, kdycasovy aspekt indikativu se zda byt fiegmny a peviada
aspekt vidu (nap Rim 3,23:mavteg yap fuaptov. —fipaptov je zde aorist, ale
evident® vyznam neni, ze ,vSichni #&Sili pi néjaké zvlastni filezitosti v
minulosti“, ale spiSe ,protoze vSichnig$i“ — obecné tvrzenias je v3ak
(spolu svidem) obvykle velmi dlezity pro slovesnyas v indikativu.

* Pfimnozek oznéuje minuly ¢as — proto se vyskytuje vimperfektu a aoristu

pouze v indikativu

Slovicka pro lekci 18

MnoZstvi dalSich adjektiv Lowrog (55) — zbyly, ostatni

a&og (41) — hoden ueoog (58) — (pro)sedni

de&log (54) — pravy veog (23) — novy, mlady

duvarog (32) — mocny, silny, schopny olyog (40) — maloktery, nemnohy,

nepa&etny, nepatrny
g\evbepog (23) — svobodny P Y, P

i nAovoiog (58) — bohaty
goyotog (52) — posledni

i nvevpatikog (56) — duchovni
ikavog (39) — dostateny

Log (29) — mily
ioyvpog (29) — silny gukog (29) y

Levkog (25) — bily, zéivy

Par dalSich substantiv



LLOPTVG, HopTupog, o (35) — sedek
woboc (29) — mzda, odina, odplata

otavpog (27) — Kiz

Nékolik dalSich sloves

avéave (23) — zé¥tSuji, rozmnoZzuji,

ZVétSuji se, rostu
kabapilm (31) —cCistim, aist'uji

kablo (46) -

usedam, sedam si

posazuji, usazuiji,

duvapot (210) — mohu, jsem schopen
kaOnuot (91) — sedim

kewat (24) — lezim

oida (318) — vim, znam

napeyt (24) — jsem Htomen, Kk

dispozici

Samostatna kategorie

oote + inf. (83) — takze

Nekolik slov s prefixemu, ktery jecini

negativnimi

16

adikew (28) — jednam nespravediiv

kiivdim

adwo. (25) — nespravedinost,

kiivda
Kkabapog (27) —cisty
axabaprog (32) — néisty™®

amotoc (23) — nedvérivy, newftici,

newrohodny

10
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Pomocna slova

axiom, dynamicky, eschatologie, leukemie, Mezopaanmnmeologismus/neoliticky,

oligarchie,_plutokracie, pneumaticky, filosofie#fiitrop, martyrium, katarze, katedrala.

Cviéeni

A

10.
11.
12.

0 Xp1otog 6 Pactievg TopanA katafatm VOV Ao Tov GTOVPOL, tvo IOOUEV Kol
TIGTEVOWMIEV.

Kot Eheyov oy 00Tog oty Incovg 6 viog Twone, ov NUES 0ldaEY TOV TaTEPQ
KoL TNV Untepa; mmg vov Agyet 6Tt 'Ex tov ovpavov katafepnka;

0 d¢ Inoovg eimev avtolg Ovk oidate Ti aiteicbe. duvachHe ey To TOoTNPLOV O
&y Tvo M o Porticpa O £yw Poartilopat ParticOnvat,

0 4¢’ €avtov Aoiwv (ntet v dofav v idwav: 6 o {ntwv v do&av Tov
TELUYOVTOG AOTOV 0VTOG AANONG £0TIV Kol AOTKIN AV QDT OVK E0TLV.

Tote 6 Inoovg eimev tolg pabnraic avtov: Ei tic Oehel dmow pov éaberv,
apvNoachm E0VTOV Kot APAT® TOV GTOVPOV ODTOL Kol AKOAOVOELT® LLot.

Kol Mapia Bewpel 6vo dyyelovg &v Aevkolg kaB1lopnevov, Eva TPOC TN KEPAAN
Kol £V0L TPOG TOIS TOGLY, OTTOV £KELTO TO GO TOV INcov.

Aeyovteg o€ @mvn HeYoAn eimav: A&lov €0TV TO GApVIOV KOONUEVOV €Ml T®
Opove €v de&ly Tov Beov AaPety TNV SuVOULY KOl GOPLOY KO TNV Kot 00&ay.

0 pev ovv Kovplog Incovg peta o AoAncot avtolg dvepn €ig Tov ovpavov kot

gkalnto €k 0e&lwv Tov Beov.



10.
11.
12.
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nopevbevteg o€ pabete ti éotiv: Agl Tov viIOV TOL AVOPWTOL TOAAL TAOEWY.

Kol TOAY NPEATO O1000KEWY Tapa TNV BOANCGOV: KoL GUVOYETOL TPOG OVTOV
OYAOG TOAVG, OCTE ATOV €i¢ TAowoV EuPavta kadnobot v 1n Bodlacon, Kot Tog
6 dyhoc Tpoc TV Bokacoay &mL e yne foov. ™

SUVOUELS KOl onpeln Emomoey Ol avtov 0 Bgog év pec® VUMV Kabwg avtot
010aTe.

0 Oepllov [ten, kdo zne, zneglicBov Aappaver ko cuvayel kapmov gig Cony,
tva 6 omelpwv 0mov youpn Kot 6 Oeprlov.

gvovoache to ipatiov 10 kabapov mTpoc 1o dvvacHal gival peto Tov Pactlemg
KO TOV QIA®V 00TOV.

o1 0g Apylepels Ko TavteS ol Aotmot €lntovv kata tov Incov poaptvplav &g 10
GTOKTEVELY ADTOV, KOl OVY MUPLOKOV.

Kol €&V T Katnyopelshor avTov VIO TV APYLEPEDV Kol TPEGPLTEP®Y 0VOEV
amexpvoro.t?

0 ¢ ‘Hpwdng 1dwv tov Incovv &gapn [neprav. 3. 0S. sg. aor. slovegapon]|, v
yop €€ ikavav ypovov Belmv 1detv adToVv 010 TO AKOVELWY TTEPL ADTOV Kot NATILEV

TL GNUELOV OEWV VT ADTOV YIVOUEVOV.
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